



印方在中印边境首先鸣枪威胁,外交部回应:

### 中方已提出严正交涉 敦促严肃查处挑衅人员

据新华社电 外交部发言人赵立坚8日说,9月7日,印军非法越线进入中印边境西段班公湖南岸神炮山地域,印方首先向中方边防部队巡逻人员鸣枪威胁,这是1975年以来两国边境的平静首次被枪声打破。中方已向印方提出严正交涉,要求印方立即停止危险行动,严肃查处鸣枪挑衅人员,确保不再发生类似事件。

控现地局势。印方行径严重违反中印双方有关协议协定,推高地区紧张局势,极易造成误解,是严重的军事挑衅行为,性质非常恶劣。

“中方已经通过外交和军事渠道向印方就此提出严正交涉,要求印方立即停止危险行动,立即撤回越线人员,严格约束一线部队,严肃查处鸣枪挑衅人员,确保不再发生类似事件。”赵立坚说。

“中方一再强调,双方应该通过和平方式,通过协商对话解决双方分歧,对抗对双方都没有好处。”他说。

### 巴厘岛重开后新冠病例激增

疫情再次打击东南亚旅游复苏前景

印度尼西亚巴厘岛新冠病例激增,泰国本土传播病例保持100天“无新增”后再现……近期的疫情发展再次打击东南亚国家重开旅游业的希望。

路透社8日报道,巴厘岛原定9月向境外游客开放,如今被迫无限期延迟;泰国分步开放普吉岛的计划同样前景黯淡。

#### 重启后病例增

印尼新冠死亡病例数量目前在东南亚国家中居首,巴厘岛疫情最初似乎好于国内其他地区,但7月底向本国游客恢复开放后,当地新冠病例激增。

流行病学家和公共卫生专家说,巴厘岛开放国内旅游,不仅增加病毒从印尼其他地方输入的风险,还凸显印尼疫情应对不足,即缺乏病毒检测和接触者追踪措施。按照公共卫生专家的说法,加剧当地疫情的另一个因素是出现传染性更强的新冠病毒突变株D614G。

巴厘岛4日报告新增病例196例,连续第5天创当地单日新增病例纪录。过去6周,这个旅

游度假胜地累计新冠病例翻一倍,达116例。

巴厘岛一家纪念品商店的老板卡米尔说,生意依然不好,“未来难料……我们如今能做的是按照卫生规定做生意”。

#### 搁置“旅行泡泡”

一些东南亚国家努力复苏国内旅游,同时也考虑实施“旅行泡泡”计划,即疫情得到控制的国家间建立排他性旅游合作关系,方便双方游客自由往来。只是,由于亚洲部分国家和地区单日新增新冠病例呈上升趋势,泰国8月搁置“旅行泡泡”计划。

泰国旅游局局长育他沙·素巴颂说,原定10月1日起向境外游客开放普吉岛,如今时间可能要延迟。育他沙说,欧洲冬季通常是泰国旅游旺季,希望届时能开放普吉岛。

越南在一段时间内没有出现新增本土病例,原本正准备重启旅游业,然而滨海城市岘港7月再次爆发疫情,被迫恢复“封城”,直至本月7日才解封。

陈丹(新华社特稿)

### 美国秋季选战“开锣”,特朗普与拜登隔空互怼

# 特朗普或失关键军人“票仓”

7日的美国劳工节通常标志着美国秋季竞选季开启,共和、民主两党候选人随后将投身密集竞选,朝11月的选举日冲刺。

共和党总统候选人、现任总统唐纳德·特朗普与民主党总统候选人、前副总统乔·拜登当天就美国经济、新冠疫苗等多项议题打嘴仗。随着选战日益白热化,两个竞选阵营本周都重点关注宾夕法尼亚等“摇摆州”。

特朗普当天在白宫发布会上再批拜登“愚蠢”,称如果拜登及其竞选副手卡玛拉·哈里斯当选,“会摧毁这个国家及经济”。

特朗普称拜登无力领导美国应对新冠疫情并恢复经济,同时自尊在他治下,美国5月起已新增超1000万个就业岗位。但美联社报道,这些就业岗位仅是疫情爆发以来流失岗位总数的大约一半。

拜登同一天在宾州首府哈里斯堡与工会组织领导人会晤时说,美国工人依照“美国规



7日,拜登在宾夕法尼亚州参加竞选活动,击拳问候劳工领袖。图/人民视觉

则”生存,特朗普则“靠谎言、贪婪和自私生存”。路透社报道,拜登当天获得北美劳工国际联合会等3家工会组织“背书”。

特朗普和拜登7日还互指对方有意把新冠疫苗政治化。英国《金融时报》报道,特朗普呼吁民众不要听信拜登和哈里斯对潜在新冠疫苗的担忧,称他们的“反疫苗说辞”会“危害生命、破坏科学”。拜登则说,会在“完全透明”的前提下,听取科学家是否接种新冠疫苗所作建议。

拜登先前指认特朗普鼓吹新冠疫苗前景是“破坏公众信心”“玩弄政治”,旨在提升选情。拜登副手哈里斯6日告诉美国有线电视新闻网,她不会只听总统的话就判定某种疫苗安全、有效且适合公众接种。

《金融时报》说,美国的疫情应对一直充斥着关于病毒检测、口罩、羟氯喹等药物的政治争斗。特朗普及多名官员屡次表示,美国研发的新冠疫苗有望在11月大选前问世。

此外,拜登7日借病故的

儿子博暗批特朗普,说曾随特拉华州国民警卫队赴伊拉克的博可不是“失败者”和“笨蛋”,博“曾与英雄一起服役”。

美国《大西洋月刊》近期披露,特朗普曾用这两个词形容已故士兵,引发舆论哗然。路透

社推断,这一事件甚至可能危及对特朗普选情关键的军人和退伍老兵“票仓”。

特朗普当天再次否认有此厥词,称“没人(比我)更尊重军队和牺牲的军人。”

海洋(新华社特稿)

### 两候选人“摇摆州”选情旗鼓相当

美联社报道,自劳工节起到选举日,各候选人会加快竞选步伐,这一迹象7日已显现。哈里斯和副总统尼克·彭斯当天分别现身威斯康星州竞选。2016年,特朗普在这一“摇摆州”险胜。

路透社报道,拜登7日赴宾州竞选,开启他与特朗普本周的“摇摆州”之旅。拜登定于11日重返宾州,特朗普的行程则囊括宾州以及北卡罗来纳、佛罗里达、密歇根等对两人选情至关重要的州。部分民意调查显示,两人在“摇摆州”的支持率逐步接近。

美联社分析,民调持续显示,经济是今年选民最关注的议题。经济先前被视作特朗普竞选连任“最大资产”,如今却因疫情日趋沦为“潜在债务”。随着更多企业恢复运营、部分下岗员工重新就业,美国经济近期稳步回弹,但美联社认为,目前的经济复苏程度远远不够。另外,疫情拉大了美国社会贫富差距,低收入群体及少数族裔工薪阶层受到严重冲击,富裕阶层失业人数却更少,甚至反而从股市和房价中获益。

另据路透社分析,最近数月美国民众重点关注新冠疫情和各地爆发的针对种族歧视及警方暴力执法的抗议活动。对此拜登试图把特朗普描绘成乱中取利、把工薪阶层抛诸脑后、“无能领导”。特朗普则极力避免竞选议程受民主党牵制,同时高调宣扬种族化和“法律与秩序”,以期巩固基本“票仓”、争取几大关键“锈带摇摆州”的郊区选民。(海洋)

#### 新闻链接

#### 美国

### 新冠疫苗研发计划不受信任 多数民众不愿第一时间接种

近日,《今日美国报》公布了和美国萨福克大学联合进行的一项民意调查结果。这项调查显示,出于对美国疫苗研发计划的不信任,有三分之二的美国民众表示他们不会在第一时间接种新冠疫苗。

这项对1000名美国人展开的民意调查显示,由于对美国联邦政府加速新冠疫苗研发感到担忧,只有27%的受访者表示会第一时间接种疫苗,而选择不会第一时间接种疫苗的

受访者高达67%,其中44%的受访者表示,在别人接种疫苗之前,自己不会首先接种疫苗,23%的受访者表示,他们根本不会接种新冠疫苗。

《今日美国报》的报道说,这一民调结果显示了美国民众对特朗普政府为推动加速疫苗研发的不信任。

一位来自马里兰州的受访者说,他不想接种疫苗是因为不想成为美国新冠疫苗试验的小白鼠。一名参与调查的

医学人士更是直接表示,目前美国新冠疫苗还未完成临床试验,安全性存在风险。

据美国媒体报道,美国疾病控制和预防中心近日要求各州做好11月1日前“大规模”分发新冠疫苗的准备。

由于目前美国尚无新冠疫苗完成三期临床试验,加上美国疾控中心所说的时间靠近美国大选时间,此举引起美国各界广泛关注并引发争议。不少公共卫生专家表示,他们担心美

国食品和药物管理局可能迫于特朗普政府的压力,在疫苗完成测试之前审批通过。

《今日美国报》报道称,数十名医生、护士和卫生官员在接受采访时表示,他们对联邦政府这一决定感到担忧。美国流行病学专家也表示,美国公众对接种疫苗的抵制程度令人担忧,即便能生产3.3亿剂新冠疫苗,如果没人愿意接种,那也毫无意义。(央视)

### 羊城晚报 体育

#### 美国·今晨

经四盘苦战艰难逆转丘里奇

### 小兹维列夫挺进四强

羊城晚报今晨消息 记者郝浩宇报道:2020年美国网球公开赛今晨结束首场男单1/4决赛的争夺:上半区的5号种子、德国选手小兹维列夫先输一盘,最终以1比6、7比6(5)、7比6(1)、6比3逆转丘里奇,率先挺进四强。

小兹维列夫刷新了个人在网球的最好战绩,还成为继1995年的迈克尔后首位闯入美国男单四强的德国球员。他在年初的澳网也闯进四强,“背脊背”打进大满贯赛事的半决赛。

小兹维列夫和丘里奇在少年时就已相识,彼此熟悉。从过往战绩来看,丘里奇3胜1负占据上风。今晨相遇,小兹维列夫又犯了慢热的老毛病,在两人连得4分各自保发成功后,丘里奇持续发力连破小兹维列夫两个发球局,最终以6比1拿下首盘。

次盘,丘里奇又率先完成破发。小兹维列夫显得过于保守,背上想赢怕输的思想包袱,在进攻端的失误过多。好在他及时调整,改变被钉在底线附近的被动局面,完成回破后将比赛拖入抢七大战。抢七大战,小兹维列夫幸运地因丘里奇失误将大比分扳平。

第三盘比分交替上升,丘里奇在以6比5领先时错过了两个盘点,比赛再次进入抢七。小兹维列夫没有给对手任何机会,以干净利落的7比1取胜。第四盘,小兹维列夫在第5局经受住考验,连续挽救4个破发点,并在第8局完成关键破发,最终以3比1结束这场艰难的比赛。小兹维列夫全场共发出18记ACE球,拿到52个制胜分,是他能在一度陷入困局的情况下最终赢得比赛的关键。

#### 欧冠·今晨

# C罗破百球大关

上届冠军葡萄牙客场击败瑞典

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:第二届欧洲国家联赛A级C组第2轮今晨上演焦点战,上届冠军葡萄牙客场以2比0击败瑞典,超级巨星C罗包办两球,他的国家队进球数达到101个。

同组的另一场比赛,法国主场以4比2逆转克罗地亚,重演2018世界杯决赛的比分。法国和葡萄牙同为两连胜,葡萄牙凭借净胜球优势占据小组榜首位置。

上轮比赛,C罗因为脚趾感染休战,葡萄牙队长今晨重回首发阵容,与菲利克斯、贝尔纳多组成三叉戟。葡萄牙主帅桑托斯对欧冠很重视,除C罗取代狼队前锋若塔外,派出了上轮以4比1大胜克罗地亚的首发阵容。

C罗在第45分钟迎来里程碑时刻——主罚任意球越过人墙飞入球门死角,为葡萄牙打破僵局。这是C罗的第100

个国家队进球,他已经攻破42支国家队的球门;这也是C罗职业生涯第57个直接任意球进球、在国家队的第10个任意球进球。

2004欧洲杯小组赛首轮,C罗替补出场取得国家队的处子球,当时只有19岁,东道主葡萄牙以1比2负于希腊。那场比赛过后,C罗坐稳国家队主力位置。2004欧洲杯决赛,葡萄牙以0比1再负希腊,C罗泪洒赛场成为经典画面,那时他被称为小小罗。C罗后来成长为超级巨星,不仅带领葡萄牙夺得2016欧洲杯冠军,还夺得首届欧冠冠军。时隔16年,35岁的C罗成为国际足球历史上第二位打进国家队百球的球员。保莱塔也参加了2004欧洲杯,在葡萄牙队史进球榜以47球排名第二;“黑豹”尤西比奥以35球排名第三。

今晨之战第72分钟,C罗

远射攻入本场的第二记世界波。C罗已为葡萄牙攻入101球,在全世界国家队历史进球榜高居第二,仅次于伊朗球星代伊(109球)。代伊早就说过,自己保持的进球纪录被C罗打破只是时间问题。

C罗赛后表示:“我非常高兴能赢得这场比赛。当然,我的里程碑第100球以及第101球也让我非常开心。”C罗打进国家队处子球的时候,今晨为其助攻的“金童”菲利克斯还不到5岁,葡萄牙队长接着说道:“我很高兴能和这批年轻球员一起踢球,我们的阵容太棒了,没有人是不可替代的,我非常享受在这一刻。”

他还谈到进球纪录:“我成功达到百球里程碑,现在我需要向代伊的纪录发起冲击。这要一步步来,而且这并不会困扰我,因为我相信破纪录那一刻会自然而然地到来。”

C罗庆祝进球 图/视觉中国

### 状态不佳,英格兰战平丹麦 势如破竹,比利时狂胜冰岛

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道:欧洲国家联赛A级第2小组今晨战罢次轮,英格兰做客以0比0战平丹麦,比利时则在主场以5比1狂胜冰岛。英格兰前两轮1胜1平,虽未进球,但仅进1球;比利时两战皆捷,进7球仅失1球——比利时状态火热,英格兰则状态不佳。

赛前,英格兰新星福登、格林伍德因违反防疫规定,私自

带陌生女孩回酒店房间,被内部禁赛并罚款。两人公开承认错误并表示要吸取教训,但双双缺席今晨之战,对英格兰锋线轮换造成负面影响;毕竟凯恩和斯特林近来未得到休息,体能状态不佳。

此役的控球率是53%比47%,英格兰略优于丹麦;射门是5比10,射正是1比2,英格兰仅为对手的1/2。开场阶段,丹麦三次射门都对英格兰球门构成较大威胁,若非门将皮克福德扑出多尔贝尔的射门劲射,英格兰将是先失球的一方。英格兰最好的破门机会出现在下半场:凯恩过掉对方门将射空门,皮球被补位的赞卡解围。

英格兰此役全身而退还有几分幸运,是在劣势之下收获平局。其实,上轮英格兰虽然优势较大,但若非冰岛的比亚尔纳松在最后时刻射失点球,

他们就无法全取3分。可见英格兰近两轮都踢得跌跌撞撞,明显不在最佳状态。

同组的比利时近两轮都势如破竹,首战以2比0完胜丹麦,次轮虽然失球在先,但上半场就“回敬”两球反超比分;下半场再进3球,最终以4个净胜球大胜冰岛。就两轮战绩而言,比利时才是该组最强势的球队,两天后做客与英格兰的强强对话格外引人关注。

全场比赛,建业队除利用前场两名外援的冲击力以及定位球机会外,没有更多掣肘富力队的办法。赛后,富力队主帅范布隆克霍斯特表示,前场球员进球欲望非常旺盛,萨巴、小雷、叶楚贵之间配合默契,证明没有扎哈维,也可以按照现有球员的技术特点制定相应的战术打法,最终赢得比赛。在他

#### 中超·焦点

### 扎哈维走了,富力踢活了

昨晚以3比1击败河南建业,赢得本赛季第三场胜利

扎哈维走了怎么办?三场比赛过后,广州富力终于找到满意的答案。

昨晚,富力队在中超第10轮以3比1击败河南建业,赢得本赛季第三场胜利,也是第二阶段的第一场胜利。从“扎哈维依赖症”变为“前场组合拳”,全新的思路打开了全新的局面。

#### 四个攻击点被激发

河南建业的外援伊沃缺阵,下半场替补上阵的巴索戈又不在状态,对富力队后防的冲击不大;富力队顺势将上轮的五后卫改为三中卫阵型。登贝莱解禁复出,增强了富力队的中场硬度,萨巴、雷纳尔迪尼奥、叶楚贵和常飞亚在前场形成四个攻击点,扯开了建业的防线,基本掌控了全场的比赛节奏。

富力队的三个进球均由雷纳尔迪尼奥策动,他在第12分钟、第39分钟和第43分钟先后从右路发起进攻,第一次先挑向中路找萨巴,造成建业队防守球员陈灏自摆乌龙;第二次直传身后,叶楚贵底线附近横传,萨巴跟进推射破门;第三次直塞,萨巴在禁区中横传,叶楚贵跟进补射。叶楚贵在生日当天收获一份特殊的礼物。建业队打进一球是在第32分钟:通过任意球机会造成弋腾在禁区内犯规,多拉多罚进点球。

全场比赛,建业队除利用前场两名外援的冲击力以及定位球机会外,没有更多掣肘富力队的办法。赛后,富力队主帅范布隆克霍斯特表示,前场球员进球欲望非常旺盛,萨巴、小雷、叶楚贵之间配合默契,证明没有扎哈维,也可以按照现有球员的技术特点制定相应的战术打法,最终赢得比赛。在他

看来,前两场比赛虽然输了,但打出不少闪光点,全队从中收获信心。他还表扬防守端站岗紧密,伺机打出漂亮反击,表现相当不错。

#### 战术体系开花结果

扎哈维离队后,富力队打了三场比赛,整体走向向上,渐入佳境。三场比赛,范帅的思路都是防守反击。第一场对阵深圳佳兆业,富力队未能及时走出扎哈维离队的迷茫期,曾超防守失误、小雷进球被误判越位,富力队输得也有点冤。第二场对阵广州恒大,富力队前70分钟表现甚佳,防守站位紧密,还率先进球,可惜年轻门将韩佳奇的两次失误葬送了大局。这两场比赛,富力队都失利了,但全队坚决执行范帅全攻全守的理念,改掉“豆腐渣防守”的老毛病,因此输球后士气不降反升。

前两场比赛,可看到富力队防守的进步,昨晚一役则可看到富力队锋线的再造。以往全队进攻围绕扎哈维展开,如今中前场人人都有进球的欲望和责任感,小雷和萨巴的配合日渐默契,他俩和边路叶楚贵、常飞亚的配合,令富力队的前场进攻非常灵动,这样的“组合拳”往往更能出其不意。

不过,唯一的丢球也反映出富力队仍不善防守定位球,还需要通过训练和比赛进一步改进。羊城晚报记者 苏符

中超转播表(第十轮)	
9月9日(星期三)	18时
广州恒大VS深圳佳兆业	(广东体育频道)
数据整理/林本剑	